

Постоянный Штабной Комитет состоит из офицеров и генералов всех государств - участников Варшавского Договора.

Количество офицеров и генералов, выделяемых соответствующими государствами в Постоянный Штабной Комитет, а также назначение на основные должности в этом Комитете утверждаются Верховным Международным Политическим Органом.

- з/ Место пребывания Военного Консультативного Комитета и Постоянного Штабного Комитета определяет Верховный Международный Политический Орган.
- з/ Военный Консультативный Комитет представляет на утверждение Верховному Международному Политическому Органу свои предложения касавшиеся вопросов указанных в пункте "Г". После утверждения они обязательны для всех участников Варшавского Договора.

- и/ Постоянный Штабной Комитет может также представлять свои рекомендации относительно вопросов указанных в пункте "Г" соответствующим Генеральным Штабам.

Принятие к исполнению этих рекомендаций зависит от решения соответствующих государственных органов - участников Варшавского Договора.

В случае начала войны Верховный Международный Политический Орган может назначить Главное Командование Объединенных Вооруженных Сил.

Штаб Главного Командования будет организован из офицеров и генералов заинтересованных государств, а состав и назначение на основные должности будет утверждаться Верховным Международным Политическим Органом.

5. Проект юридического Статута советских войск, находящегося на территории ПНР, представлен в приложении I к меморандуму.

О военных обязательствах вытекающих из двух-
сторонних протоколов подписанных между ПНР
и СССР в 1955 году.

Двухсторонние протоколы подписанные между представителями ПНР и СССР в 1955 году, точно определяют развитие Вооруженных Сил ПНР на 1955-1965 годы.

Анализ юридической стороны этих протоколов представлен в приложении № 2 к настоящему меморандуму.

Обязательства, взятые Польшей в области развития Вооруженных Сил на 1955-1965 годы, ввиду экономических возможностей нашей страны, являюая совершенно неральными и невыполнимыми.

Одновременно следует подчеркнуть, что реализация этих обязательств может явиться тормозом развития наших Вооруженных Сил \checkmark военной науки и технического прогресса.

О нереальности установленного плана развития наших Вооруженных Сил свидетельствует тот факт, что задачи установленные первоначально на 1955-1960 годы были в последующем разломены на 1955-1965 годы.

Однако и такой план является неральным вследствие того, что в проекте пятилетнего плана предусматривалось включение около 27 процентов из общей суммы, предназначенной на импорт вооружения /т.е. около 350 миллионов рублей в год/, а на 1961-1965 годы планировано перенести 73 процента общей суммы /т.е. около одного миллиарда рублей в год/, что очевидно также невыполнимо.

Всесторонний анализ первого пятилетнего плана /1956-1960 годы/ показывает, что выделение 350 миллионов рублей в год на импорт вооружения является невозможным.

Имеются серьезные трудности в области получения необходимых средств \checkmark бюджета Министерства Национальной Обороны.

Особенные трудности встречаются в обеспечении производства народной промышленности, предназначенной для нужд Вооруженных Сил.

В связи с вышеизложенным народное хозяйство поставило перед нами требование, сокращения расходов на Вооруженные Силы в 1957-1960 годах на II миллиардов злотых, что составляет сокращение расходов на около 19% по отношению к ранее планированной сумме.

Вышеуказанные пределы экономических возможностей позволяют нам иметь Вооруженные Силы в количестве:

- в мирное время - 200.000-220.000 человек;
- в военное время/после мобилизации/ 350.000-700.000 человек в первом и втором эшелонах.

2. Установленная в протоколах организация, в особенности организация сухопутных войск, требует содержания большого количества дивизий технически слабооснащенных. Кроме того, в период мобилизации предусматривалось даже формирование дивизий на конной тяге.

В установленных пределах плана развития затруднительно было существенно изменить в настоящее время соотношение между пехотными, механизированными и танковыми дивизиями, что противоречит общей тенденции "механизирования" сухопутных войск.

Организация полевых артиллерий, а особенно частей артиллерии Резерва Главного Командования, основана на старых принципах организации и не дает возможности применения новых организационных форм.

Особенно отрицательное значение имеют наши обязательства на организацию войск в мирное время, главным образом на организацию сухопутных войск.

В следствие большого количества заданий мобилизационного характера, мы вынуждены содержать в мирное время ряд "карликовых" частей и подразделений для выполнения этих задач. В связи с этим штаты сухопутных войск в мирное время не обеспечивают требуемых условий для хорошей подготовки войск, а также поддержания воинского порядка и дисциплины.

3. Система вооружения принята на основании протоколов, установлена слишком жестко с определением подробностей оснащения войск.

Вместо с тем постановления протоколов не предусматривает необходимого развития и технического прогресса некоторых видов вооружения, особенно в таких важных областях, как средства противовоздушной обороны /например противовоздушные ракеты и т.п./.

4. Исходя из экономических возможностей и учитывая перечисленные недостатки организационного характера, разработано концепция новой организации Вооруженных Сил ПНР.

✓ При разработке этой концепции ^{приняты} взято во внимание следующие факторы:

- а/ вероятные оперативные задачи наших Вооруженных Сил;
- б/ необходимость дальнейшего увеличения механизированного ^{и бронетанкового} потенциала сухопутных войск^к, а также улучшения их организации с одновременным уменьшением количества и численности этих войск;
- в/ необходимость удержания мощи нашей авиации и войск противовоздушной обороны территории страны на существующем уровне;
- г/ развитие плавящих единиц военно-морского флота в границах экономических возможностей импорта новых единиц;
- д/ коренное уменьшение количества и численности штабов, офицерских училищ и курсов, Военных Академий и тылов.

Исходя из наших оперативных задач Польша во время мобилизации должна выставить:

- полевое управление фронта вместе с необходимыми частями;
- три оперативные объединения сухопутных войск, в том числе для обороны побережья - одно объединение;
- одну воздушную армию;
- военно-морские силы;
- силы для противовоздушной обороны территории страны;
- необходимые запасные и тыловые части для укомплектования и обеспечения действующей армии.

В связи с этим на период мобилизации новая организационная концепция предусматривает:

- а/ выставление полевого управления фронта ^{на основе} центральных учреждений Министерства Национальной Обороны/ и фронтовых частей: одной - двух дивизий артиллерии, одной дивизии зенитной артиллерии, одной истребительной бригады, одной - двух тяжелых саперных бригад, одной понтонной бригады, нескольких химических частей и частей связи, а также необходимых тыловых частей и учреждений;

- б/ выставление двух механизированных армий в составе каждой из них: две пехотные дивизии, две механизированные дивизии, две танковые дивизии, одна пушечная артиллерийская бригада, одна дивизия зенитной артиллерии, одна истребительно-противотанковая бригада, одна саперная бригада, один тяжелый танковый полк, один понтонный полк, один полк связи, химические и тыловые части;
- в/ выставление одного корпуса обороны побережья в составе: двух дивизий обороны побережья, двух дивизий пехоты, одной механизированной дивизии а также корпусных частей и частей усиления.
Таким образом Вооруженные Силы ИР будут насчитывать вместе семнадцать дивизий, из них: пять механизированных, четыре танковых, шесть пехотных и две обороны побережья;
- г/ выставление одной воздушной армии в составе: двух дивизий истребительной авиации, двух дивизий штурмовой авиации /которые будут преобразованы в дивизии истребительной авиации/, одной дивизии бомбардировочной авиации, а также армейских и тыловых частей;
- д/ выставление военно-морских сил в составе: дивизиона эсминцев и сторожевых кораблей, бригады подводных кораблей, бригады торпедных катеров, одной авиационной дивизии, одиннадцати батарей артиллерии береговой обороны, двух зенитных артиллерийских полков, а также вспомогательных и тыловых частей;
- е/ выставление сил противовоздушной обороны территории страны в составе: четырех дивизий истребительной авиации, трех дивизий зенитной артиллерии, четырех зенитных полков, пять радиотехнических полков, а также обслуживающих и тыловых частей;
- ж/ создание необходимого количества запасных, учебных и тыловых частей для укомплектования и обеспечения действующей армии /охрана и оборона коммуникации будет производиться войсками Корпуса Внутренней Безопасности/.